www.shfzb.com.ci

单身妈妈在押,2岁幼儿无人照料

奉贤检察一体化履职保障困境未成年人权益

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 一名单身母亲 刑拘在押,2岁女儿面临无 人照料风险。奉贤区人民检 察院检察官及时掌握上述信 息,迅速通过一体化履职, 全程确保幼童有人照料,并 成功找到孩子外婆落实监护

近日,奉贤检察院驻所 检察官在日常与在押人员谈 话过程中发现,犯罪嫌疑人 赵某是一位 24 岁的单身妈 妈,独自抚养一个 2 岁的女 儿。赵某给女儿请了一位保姆,没承想,保姆刚来工作3天,其便被刑拘。赵某担心女儿无人照顾,委托检察官联系自己母亲前来照顾。

驻所检察官立即将该线索移送未检部门。奉贤区人民检察院"未小贤"团队检察官到赵某住处实地走访,了解到小女孩因妈妈不在家,一直哭闹不止,保姆也担心雇主被抓,无人支付工资,萌生了辞职的念头。

未检检察官在耐心与保 姆沟通交流,稳定其情绪的 同时,将该线索通报给所在 地的民政、未保站,后与外 婆取得联系,从法、理、情 的角度向外婆释法说理,劝 说其作为直系亲属照顾小女 孩,最终取得了外婆的同意。 在此期间,检察官一直与保 姆保持联系,确保小女孩有 人照料。目前,小女孩被外 婆妥善照顾,情绪稳定。

奉贤检察院坚持依法一体化履职、综合履职、能动履职,刑事、民事、行政、公益诉讼"四大检察"全面、协调、充分、融合发展,提升法律监督质效。今年以来,该院已成功保障3

名在押人员困境未成年子女 权益

"党的二十大报告明确 指出,要保障儿童合法权 盖。事实无人抚养儿童和 保障事关民生福祉,党检和 家高度重视。"奉贤检纯时 家高度重视。"本是单纯 大不是单纯的职责,检察机关 在办案的时责,合性 担着法律监督的职责,会性 是对特定利益进行综合对, 发现的需要。对帮会 大人抚养儿童的关爱对帮会的 理,服务大局、保障民生的 重要举措。

毛贼出逃570公里 浦东警方当日擒回

□记者 陈颖婷 通讯员 刘顺豪

本报讯 4天5起盗窃,目标都是放有物品的锁停车辆。这名"独行侠"手法熟练、行动迅速,本以为以夜色为掩护可以逃出生天,想不到很快露出马脚,被民警锁定。

11月16日,上海市公安局浦 东分局惠南派出所接报一起盗窃 案,辖区惠南镇一辆停靠在路边的 小轿车车窗被砸破,车内3800元 现金不翼而飞。民警立刻对现场周 边的公共视频进行调阅, 因为案发 时间为凌晨,拍摄到的仅仅是模糊 的身影,但办案民警顾享华却从中 找出了蛛丝马迹: 行窃嫌疑人的作 案手法、身形似曾相识。"哪怕是 地上的影子,我都认得出是他!" 民警顾享华所说的"他"正是一个 之前被抓获过的盗窃惯犯顾某某。 "此人平日居无定所,四处躲避抓 捕。"警方虽已锁定嫌疑人,但顾 某某是惯犯,极其狡猾,抓捕并不

11 月 18 日至 20 日,警方再次接报 4 起盗窃案。警方结合之前一起案件的手法判断,这 5 起案件都指向一个人——惯犯顾某某。而最后一次,嫌疑人似乎提前闻到了危险的气息,不但将车内 10000 元现金盗走,竟连车都被直接开走用

惠南派出所第一时间会同刑侦支队、惠南公安处开展视频追踪,迅速锁定了被盗车辆信息及嫌疑人逃窜方向,随后立即与安徽警方联系,展开跨市拦截。11月20日深夜,浦东警方连夜驱车570公里,在安徽省内将犯罪嫌疑人顾某某抓捕归案。目前,犯罪嫌疑人顾某某抵因涉嫌盗窃罪已被浦东警方依法刑事拘留,案件正在加紧侦办中。

为开网约车,竟找人伪造行驶证

男子涉嫌变造国家机关证件罪被刑拘

□记者 季张颖

本报讯 因租来的车没有营运资质,男子异想天开找人 P 图,变造车辆行驶证使用性质用来开网约车。近日,该男子已被闵行警方抓获。

近日,闵行公安分局华 坪路派出所接报一起纠纷警情,李某因欠老乡周先生债 务,将自己开的网约车借给 周先生运营用于抵债。但仅 仅一个多月后,该车就被租 车平台扣押了。周先生为继 续追回欠款,拉着李某来到 派出所要求调解债务问题。

民警在调解工作中发现,李某借给周先生的所谓网约车,其实是他从租车公司租赁来的,车辆使用性质为"非营运",并无运营网约车的资质。民警立即对这个可疑情况开展调查。

原来,李某来沪后一直 想从事网约车工作,但手头 没有足够资金购买车辆。今 年5月,他在某租车平台租赁了一辆新能源车想用于开网约车。但是租来的车属于非营运性质,李某动起了歪脑筋,在网上找人用P图软件修改了行驶证上的车辆使用性质,通过在某网约车平台注册后,开始开"网约车"赚钱。之后因为与周先生之间的债务,李某将车辆借给了周先生。

民警通过进一步调查发 现,李某变造行驶证的情况 并不止一次,由于开网约车期间,车辆有损坏等情况,直至案发前,李某为了开上网约车,多次从租车公司租赁车辆,已找人变造了6张行驶证注册网约车。

目前,犯罪嫌疑人李某 因涉嫌变造国家机关证件罪 被闵行警方依法刑事拘留, 案件正在进一步侦办中。同 时,民警也将该情况通报给 相关职能部门和网约车平台, 要求予以整改。

窃贼两天三顾同一家 粗心业主竟浑然不觉

□见习记者 王葳然 通讯员 张羽达

本报讯 近日,犯罪嫌疑人李某趁市民夜间睡觉大开窗户,连续三次"不请自来",目前已被宝山警方依法

11 月 13 日上午,宝山公安分局祁连派出所接到辖区居民崔先生报警称,其放在家中的现金、购物卡等财物盗。接到报警后,民警到进处置。经了解,投生处理是是是人民产人的银行卡因时,提示自己的银行卡因时,提示自己的银行卡因为海错密码遭冻结。现现免失生才打开钱包发现,现金和购物卡全部不翼而飞,仅

民警调阅小区内公共视 频后,发现一名男子深夜一

剩一张被冻结的银行卡。

直在崔先生住宅附近徘徊,形迹可疑,通过进一步调查 发现,该男子还曾于当晚出 没于银行 ATM 机附近,与 崔先生收到短信的时间相吻 合。根据线索,警方立即将 犯罪嫌疑人李某抓获。

经审讯,李某交代称, 11月11日,自己在小区内 闲逛时,发现一楼某住户的 窗户未安装防盗窗且并未落 锁,便翻窗实施第一次人室 盗窃,11月13日凌晨,再 度"光顾"崔先生家,偷走 崔先生钱包中的一沓购物卡 与一张银行卡,并来到银行 ATM 机前试图猜测崔先生的 密码。在连续猜错密码导致 银行卡冻结后,李某甚至还 返回崔先生家中,将银行卡 放回了崔先生的钱包内。

目前,犯罪嫌疑人李某 因涉嫌盗窃罪,已被宝山警 方依法刑事拘留。



受伤夜鹭飞进派出所"求助"

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 都说"遇到困难找警察",这句话放在动物界也不例外……近日,松江警方成功帮助一只飞进派出所"求助"的国家二级保护动物夜鹭。目前,林业部门已将夜鹭收治,将待其康复后放归大自然。

11 月 26 日上午,松江 公安分局洞泾派出所内,一 只体色灰褐的飞鸟在岸边挣 扎。民警走近发现,该飞鸟 左翅上被缠绕了圈圈丝线, 导致翅膀无法正常展开,影 响飞翔。

民警顿时就明白了此鸟的"来意",一边联系林业部门到场,一边小心地解开了翅膀上的丝线。经林业部门工作人员确认,该飞鸟是国家二级保护动物夜鹭,并表示会将这只夜鹭带回去进一步观察、饲养一段时间,待其身体完全恢复后,择日放归大自然。

公 告

上海慈杭建筑劳务有限公司:

本局于 2023 年 11 月 14 日受理 曾顺工伤认定一案,现本局依法向 你公司公告送达青人社受 (2023) 字第 2923 号《工伤认定申请受理决定书》和青人社认补 (2023) 2923 号《提供证据通知书》。请你公司自公告送达之日起 15 日内与本局联系并提供事故经过等相关证据材料(自公告发布之日起, 经过 30 天视作送达),如在规定时间内未提供材料,本局将根据所掌握的证据材料作出工伤认定结论。

联系电话: 021-33863793。 上海市青浦区人力资源和社会保障局 2023 年 11 月 28 日